

### Социально – гуманитарная направленность:

#### Интеллектуальный клуб «Что? Где? Когда?» (5-11 классы)

Участие в интеллектуальных играх вовлекает школьников в многоступенчатый процесс общения и познания, который схематически можно отобразить такой логической цепочкой: интересно играть и общаться — интересно воспринимать новое через игру — интересно узнавать новое самостоятельно — необходимо поделиться узнанным — необходимо применить полученные знания и умения.

#### «ЮНАРМИЯ» (7-11 классы)

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально — гуманитарной направленности «Юнармеец» ориентирована на патриотическое воспитание подростков 13 — 17 лет в количестве 25 — 30 человек. Данная программа является модифицированной, адаптирована для работы в МАОУ СОШ № 6 с УИОП. Программа разработана на основе изучения программ данного направления и «Методических рекомендаций к разработке образовательных программ дополнительного образования военнопатриотических кружков «Юнармия» для общеобразовательных школ и учреждений дополнительного образования детей и молодежи».

### Юные инспекторы дорожного движения (2г класс)

Ведущая идея программы — формирование представлений о правилах дорожного движения (ПДД) и навыков безопасного поведения на улицах и дорогах. Воспитание личности, хорошо знакомой с современными проблемами безопасности жизни, осознающей их исключительную важность, стремящейся решать эти проблемы и при этом разумно сочетать личные интересы с интересами общества происходит посредством ролевых игр, ИКТ, креативных, творческих заданий.

# Юные помощники пожарных (2а класс)

Для профилактики правил пожарной безопасности, обучению основам правил пожарной безопасности и воспитания правовой культуры в целом. Большую роль играет в приобщении обучающихся к профилактической, агитационной работе среди школьников, проведению мероприятий по ППБ, участие в конкурсах, слетах. Занятия знакомят с основными причинами пожара, прививают элементарные навыки борьбы с огнем, умению правильно действовать в случае обнаружения пожара. Способствует выявлению, развитию и поддержке талантливых обучающихся.

# Юные помощники полиции (5 – 9 классы)

Актуальность создания отряда юных помощников полиции – одна из форм военно – патриотического воспитания и профилактики правонарушений

несовершеннолетних, потому то правовое образование и воспитание призваны развивать чувство ответственности будущих граждан, умение решать жизненные проблемы, с которыми ребята столкнуться после окончания школы. Если дети буду знать свои права и обязанности, то они будут уважать права и обязанности других людей.

Концепция модернизации российского образования важнейшими задачами воспитания называет формирование у школьников гражданской ответственности и правового самосознания, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, толерантности.

### Медиа – центр «Шестерёнки» (5 – 11 классы)

Данная программа нацелена на освоение современных информационных технологий, совершенствование основных видов речевой деятельности в их единстве и взаимосвязи; подразумевает теоретическую и практическую подготовку в плане видеосъемки и видеомонтажа. Программа предполагает овладение навыками создания видеороликов, воспитание интересов к тележурналистике, выявление индивидуальных особенностей учащихся, развитие творческих способностей. Теоретические и практические занятия призваны дать представление о специфике деятельности телевизионного ведущего, особенностях телевизионного производства и телевизионных технологиях - организационной, сценарной, операторской, режиссерской. Производство телепрограммы - особая профессиональная и психологическая среда, требующая как от телеведущего, так и от участников программы (ньюсмэйкеров, героев репортажей, гостей в студии) определенных навыков и способностей. Как создается телевизионная атмосфера? В чем специфика работы "на камеру"? Как подготовиться к телевизионному общению? Что должен знать и уметь телеведущий? Как создается экранный образ? В чем секрет популярности телевизионных ведущих? Программа прояснить эти и многие другие вопросы. Особая задача на тренинге отработка навыков и приемов работы в кадре. Ребята овладевают знаниями и опытом общения с компьютером и техническим оснащением телестудии, осваивают компьютерные программы, позволяющие производить запись и монтаж телепрограмм.

## Волонтёрский отряд «От сердца к сердцу» (5 – 11 классы)

В Общенациональной программе развития воспитания детей в РФ важнейшими проблемами воспитания названы размытость нравственных представлений и гражданских принципов детей и молодежи и асоциальное поведение подростков. Одной из задач гражданского и патриотического воспитания является формирование у детей активной жизненной и гражданской позиции, основанной на готовности к участию в общественно-политической жизни страны и государственной деятельности.